
ljudje navado, da sežigajo v bolniških sobah 
sladkor. Zdravniki se tej navadi niso protivili, 
misleč, da to ne škoduje, a da bi bilo seži
ganje sladkorja koristno, niso verjeli. To ljud
sko šego so smatrali za prazno vero. — Sedaj 
se je pa izkazalo, da je pravo zadelo ljudstvo, 
četudi morda ne ve, zakaj je sežiganje slad
korja koristno. Profesor Tilbert na Pastenr
jevem zavodu v Parizu je namreč sedaj do
kazal, da se s sežiganjem sladkorja nareja plin, 
ki uničuje bacile. Tilbert je sežgal pod stekleno 
posodo, ki drži dva in pol litra, pet gramov 
sladkorja. Ko so se nastali sopari shladili, je 
spravil v odprtih steklenih ceveh pod posode 
bacile koz itd. in v teku pol ure so bili vsi 
bacili, ki prenašajo bolezen, umorjeni. Učinek 
plinov, ki se narejajo pri sežiganju sladkorji 
opazujemo lahko tudi na drug način, če se?.
gemo kos sladkorja v zaprti posodi, v kateri je 
smrdljivo meso ali smrdeča zaprtnjakova vse
bina, izgine smrad popolnoma. 

X Drobiž Iz aluminija uvedejo na 
Francoskem. Dotični zakonski načrt je že raz
deljen med poslance. Novi denar bo tehtal 
pri novcih po 10 centiraov 3 grame, pri nov
cih po 5 centi mov pa 2 grama. Premer 
bo znašal pri prvih 30, pri poslednjih 25 mi
limetrov. 

X Nov črnogorski denar. „ Beograd 
ske Noviue" javljajo: Javili smo že, da doti 
črna gora, ki se je doslej služila z avstrijskim 
denarjem, v kratkem svoj srebrni denar, kakor 
je žc> dobila niklov drobiž. Kakor nam sedaj 
javljajo s Cetinja, je bil odposlan od tamkaj v 
Pariz tajnik naše davčue uprave dr. Miloje 
Jovanovic, ki mu je poverjeno urejenje finanč
nih ustanov v Črni gori, da opravi tamkaj, kar 
je treba za čim skoreje kovanje črnogorskega, 
denarja, ki se bo zval »perper". črnogorski 
denar bo povsem sličt n našemu srebrnemu de
narju s liko kneza Nikole na eni in označe* 
njem vrednosti na drugi strani. »Perperi" se
bodo kovali v isti vrednosti, v katerih imamo 
mi naše dinarje. 

X Želod dobra hrana za perut
nino. Želod se mora na žerjavici spražiti, po
tem semleti ali pa stolči v prah. Ta se potem 
po potrebi primeša drugi hrani, n. pr. kuha
nemu in zmečkanemu krompirju, in daje ko
košim. Po takšni hrani se kokoši baje dobro 
počutijo in izvrstno nesejo. Za 15 kokoši 
zadostuje tega prahu kot pridevka 4 do 5 žlie 
na dan. 

X Kako bo konec sveta 2 To vpra
šanje je stavil neki angleški list znamenitim 
učenjakom. Oliver Lodgo je odgovoril kratko, 
a menda edino pametuo, da mu ni znano. Loz. 
Avenburj je mnenja, da pade zemlja v solnce. 
Prof. Garwood je mnenja, da je mogoč ve
soljni potop, ki ga opisuje sledeče: Razvoj ze
meljske skorje je odvisen od dveh činiteljev : 
eden je potres, ki zemljo vznemirja ter dela 
na nji višine, drugi faktor pa je, da se zemlja 
shladeva. Kadar se bo zemeljska skorja zaradi 
ohlajenja tako utrdila in skrčila, da ne bo 
mogla več voda prodirati v zemljo, ne bodo se 
delali več griči in gore in tudi potresov ne bo 
več. Zemlja se bo zaradi tega znižala do pod 
morske nižine, nakar jo bodo morja poplavila. 
Fizik Ramsav ne vidi kon.a sveta v kakem 
prirodnem pojavu, temveč je mnenja, da bodo
Ijudje zaradi razmnoževanja pomrli gladu. Wil
liam Hongins, sloveči astronom, zastopa mnenje, 
da more propasti zemlja istotako zaradi velike 
vročine, kakor zaradi velikega mraza. Posebna 
verjetno se mu zdi, da trči solnce skupaj s 
katero zvezdo. 

X Cigan — pesnik. Angleška ima 
najoriginalnejšega pesnika v osebi cigana Bar
klaja. Pesnik je zadobil že veliko popularnost. 
Svoje pesmi tiska v malih zvezkih. Svoje zbirke 
raznaša sam na svojem vozu okolo ter jih 
prodaja pri zabavah. Le ene izdaje je raz
pečal 70.000 komadov. Kdor kupi naenkrat 
več iztisov, ima pravico, zahtevati od pesnika, 
da mu napravi takoj kako priložnostno pesem I 

X Prebivalstvo sveta. Prebivalstva na 
vsem svetu je 1 milijarda in 450 milijonov, 
ki je porazdeljeno tako; v Aziji 800 milijonov, 
v Evropi 320, v Afriki 210, v Ameriki 110, 
v Avstraliji 10. Od teh jih nosi obleko le 50C 
milijonov, 250 milijonov jih je sploh brez ob
leke, 700 milijonov je deloma pokritih, 50<J 
milijonov prebiva v hišah, 700 milijonov \ 
luknjah in jamah, 250 kar pod milim ne^om. 

X Sežiganje sladkorja v bolniških 
sobah. Po nekaterih krajih v Evropi imajc 

Raznoterosti. 


